
HÄMEEN KAUPPAKAMARI

Talouskysely 

6.-8.6.2022

Hämeen kauppakamarin alueella vastanneita yrityksiä oli 119, joista teollisuusyritysten 

osuus on 32 prosenttia ja palvelualan yritysten 31 prosenttia. Kyselyyn vastanneet kattavat 

laajasti koko Hämeen kauppakamarin alueen toimialat. Vastanneista yrityksistä lähes 80 

prosenttia työllistää alle 50 henkilöä.
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Toimipaikkanne liikevaihto tulee olemaan 
vuonna 2022 verrattuna vuoteen 2021
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Toimipaikkanne liikevaihto seuraavien 
kuuden kuukauden aikana
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Toimipaikkanne henkilöstömäärä on 
vuonna 2022 verrattuna vuoteen 2021
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Miten työntekijöidenne määrä kehittyy 
seuraavan 6 kuukauden aikana? 
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Toimipaikkanne investoinnit ovat vuonna 
2022 verrattuna vuoteen 2021
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Toimipaikkanne vienti on vuonna 2022 
verrattuna vuoteen 2021
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Toimipaikkanne tilauskanta nyt verrattuna 
vuoden takaiseen
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Miten tilauskantanne kehittyy seuraavien 
kuuden kuukauden aikana?
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Mikä on yleinen tunnelma toimialallanne?
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Miten arvelette toimipaikkanne 
kannattavuuden kehittyvän vuonna 2022 
verrattuna vuoteen 2021?

11

3,4%

34,7%
39,0%

19,5%

3,4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Heikkenee paljon Heikkenee Pysyy ennallaan Paranee Paranee paljon

P
ro

se
n

tt
i



Onko Venäjän sota Ukrainassa vaikuttanut 
yrityksenne suunnittelemiin investointeihin?
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Onko Venäjän Ukrainassa käymä sota 
vaikeuttanut yhteistyötä ulkomaalaisten 
sijoittajien ja kumppaneiden kanssa?
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Vaikuttaako Venäjän sota yrityksesi 
energiaratkaisuihin liittyviin investointeihin?
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Suunnitteletteko nostavanne myyntihintojanne 
tuotantokustannusten kallistumisen takia 
seuraavan 4 kuukauden aikana?

8,4%

77,3%

10,9%

3,4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Merkittävästi Jonkin verran Ei lainkaan En osaa sanoa

P
ro
se
n
tt
i



16

Suomi on ottamassa ensi vuonna käyttöön tutkimus- ja kehitystyön 
verokannustimen. Kannustimen myötä yritykset saisivat vähentää 
ylimääräisen verovähennyksen T&K-kuluista, mahdollisesti esimerkiksi 
henkilökuluista ja alihankintakuluista. Lisäisikö tällainen T&K-verokannustin 
yrityksenne T&K-toimintaa?
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ylimääräisen verovähennyksen T&K-kuluista, mahdollisesti esimerkiksi 
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Taustatiedot
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Yrityksenne toimiala
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Yrityksen henkilöstömäärä
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Hämeen kauppakamarin tehtävänä on edistää yritysten 

toimintaedellytyksiä ja vaikuttaa yhteiskunnalliseen 

päätöksentekoon yritysten kilpailukyvyn turvaamiseksi. 

Lisäksi Hämeen kauppakamari edistää alueensa yritysten 

verkostoitumista ja yhteistyötä sekä tarjoaa jäsenilleen 

tietoa, palveluja ja kontakteja. Hämeen kauppakamarin 

toiminta-alueeseen kuuluvat Päijät-Hämeen maakunta, 

Kanta-Hämeen maakunnasta Hämeenlinnan ja Forssan 

seutukunnat sekä Pirkanmaalta Kuhmoinen. 


